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1. Jacobiova metoda: řeš́ıme soustavu Ax = b, kde
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 , β ∈ R je parametr.

a) Určete všechna β ∈ R, pro které je splněna nutná a postačuj́ıćı podmı́nka
konvergence Jacobiovy metody pro danou soustavu.

b) Pro volbu β = −2 a x(0) = b určete touto metodou x(1) a x(2).

c) Určete ‖x(1) − x(2)‖1 (tj. sloupcovou normu rozd́ılu x(1) a x(2)).

2. Gaussova-Seidelova metoda: řeš́ıme soustavu Fx = g, kde
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 , p ∈ R je parametr.

a) Určete všechna p ∈ R, pro které je splněna nutná a postačuj́ıćı podmı́nka
konvergence GS metody pro danou soustavu.

b) Určete všechna p ∈ R, pro které je splněna některá z postačuj́ıćıch podmı́nek
konvergence GS metody pro danou soustavu (jsou myšleny podmı́nky na matici
F , ne na UG).

c) Pro volbu p = 1 a x(0) = [0, 0, 0]T určete touto metodou x(1) a x(2).


